
Ouestion de cours :(4 points)
On consid&e 2 repères, R(OXYZ)
mouvement quelconque. Donner les
l'expression de chaque terme.

Exercicel(5points) :

fixe et R'(O'X'Y'Z,) mobile et un
lois de composition de la vitesse et
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point M lié au repère R' en
de l'accélération en précisant

Dans le repère (o,x,Y,z) de basê orthonorm ee f ,i,E), on donne les cordonnées des
4Q.,2,-l),8(_3,4,2) ,C(1,3,2),D(_1,2,3) 1

1- Trouver les vecteurs r i, = îc* g-D et i, = AÊ-C-n
2- Calculer I'angle o

3- Calculer la projection du vecteur V, stx le vecteur
4- Calculer la surface du triangle (ABC)

5-Soit /un vecteur unitaire du vecteurË
On définit le double produit vectoriel comnle suit :

u n 1is ni,) = îa .(i.il - rîn .i>.i
Que representent ces Sexpressions vectorielles ? Représenter les par un schéma.

Exercice 2 : (5 points) :
Dans le s-vstème des coordonnees cartésiennes, le mouvement d'un point M est donné par les équations
suivantes : x = t2 et , =*-, Déterminer :

L

l- L'équation de la traject'ire rru mouvement du point M.
2- Les vecteurs vitesse et accélérations ainsi qu ir*, modules.
3- Les accélérations tangentielle et nonnale èt le rayon de courbure de la trajectoire en fonction dutemps

Exercice3:(6points)
Le mouvement d'un point M dans le plan (o,x,y) est donné par les équations :

x=e-cosz t
Y = e-2tsilr 2t

En considérùt les coordonnées polaires ( r et 0 ), telles que: 12 : *, +f et 0 :2t,
Dans le système de ces coordonnées :
l-Donner l'équation de la tajectoire

2- Ecrire le vecteur position à?, O^la base (1r,,ir,i)
3- Calculer les vecteurs vitesse et accélération et calculer leurs modules
4- Déterminer les accélérations tangentielle et normale,ainsi que le rayon de courbure de lahajectoire en fonction du temps.
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